

# 新年开门红，豪取五连胜

山东男篮击败新疆并终结对手主场不败纪录

反戈老东家的邱彪，终于率队攻破了新疆男篮主场的“不败金身”。1月1日晚，CBA联赛第25轮，面对赛季至今主场不败的新疆，高速男篮三军用命，以111:107击败对手，迎来新年开门红，并豪取五连胜。

冯子涵 报道

## 比赛惨烈 四人被罚出场

新疆男篮的主场比赛，一向不好打。作为两支都很善于防守的球队，上一次交手，全场就出现了53次犯规。本场比赛，两边依旧拼抢得很凶，火药味十足。

刚从感冒中恢复的新疆后卫赵睿，在首节就因为不满吹罚，怒推裁判而被夺权。山东男篮受到的影响更大，于德豪被吹假摔而吃到技术犯规；大外援克里斯更是累计了两次技术犯规而被罚出场；郭凯和盖利两名主力均因六犯离场。

全场比赛共出现60次犯规，其中包括1次违体犯规、7次技术犯规。甚至双方的替补席，都没能“幸免”，各有技术犯规。

频繁响起的哨声，将比赛切得零碎。一场48分钟的比赛，实际上打了约两个半小时。

裁判的控场能力和吹罚尺度，也遭到了不少球迷质疑。双方球员在比赛期间，多次出现摩擦。在数据上，山东男篮被吹罚34次犯规，获得25次罚球；新疆队则是26次犯规，获得39次罚球。

命中率达到57.1%，整场命中率也保持在了五成。22记三分球命中，也创下了队伍赛季单场新纪录。

不过，想要保证三分球的手感一直火热，谈何容易。本场比赛，诚然有关键三分帮助球队稳住领先优势，但球队整体的外线命中率，还回到了35%左右的赛季平均水平。

能够啃下新疆队这块“硬骨头”，靠的还是山东男篮的防守和篮板拼抢。

整场比赛，全队抢断12次，逼出对手22次失误，并利用这些失误摘得22分。篮板球上，山东男篮也是领先的一方，其中前场篮板更是赢了对手13个。值得注意的是，本场全队出手达92次，比对手足足多了21次，其中少不了争下前场篮板创造二次进攻的“功劳”。

## 反戈一击 于德豪杀红眼

作为曾在新疆男篮效力多年的旧将，此次作为对手重返乌鲁木齐的于德豪，可谓“杀红了眼”，成为比赛的关键人物。

克里斯被罚下后，前三节手感一般的于德豪站了出来。众所周知，他的投射并非强项，但先后命中3记关键三分球，有效遏制了对手的反扑。暂停时，直播镜头切到了他咬牙发狠的表情，令人印象深刻。整场比赛，于德豪贡献11分2篮板5助攻1抢断，正

## 制胜法宝 靠防守和篮板

两队上一次交手，山东男篮能够在缺少多名主力的情况下，还能和对手打起对攻，最终只以3分之差惜败，靠的就是火力全开的三分球。那场比赛，全队上半场外线

负值达到+20，冠绝全场。

不仅是于德豪，其他球员也都拼尽全力，打光最后一颗子弹。克里斯、盖利、摩尔依旧神勇，合力贡献54分；高诗岩贡献17分9篮板6助攻的“准两双”；状态低迷许久的陶汉林，此次也得分上双。山东队每个人都怀着必胜的决心，在这场堪称惨烈的战斗中笑到了最后。

# 踢球踢得挺好 执教屡屡被炒

## 鲁尼被普利茅斯解职，这已是三年之内第四次下课

记者 尹成君 报道

作为球员，英格兰射手鲁尼是非常成功的，但是作为教练，即将步入不惑之年的他却相当失败。

2024年的最后一天，鲁尼被普利茅斯解职，这已经是他执教生涯第四次被炒鱿鱼。

### 三年四次黯然下课

鲁尼属于足球教练中“又菜又爱玩”的典型。自2021年宣布退役后，这名已经能进英超“名人堂”的世界级前锋，并没有就此退隐江湖，而是继续与自己深爱的足球结缘，担任球队教练。

在2019年加盟德比郡时，鲁尼的身份就是球员兼教练，2021年，他一退役就担任该队主教练，算得上是无缝衔接。可是，自从选择成为职业教练后，他的事业就一落千丈，三年多以来全部以失败告终。

2022年，德比郡因为财政问题被扣掉

21分，以倒数第二名提前三轮降级，鲁尼也黯然下课。随后，他选择去海外淘金，成为美职联球队华盛顿联的主帅，可是也在2023年与球队分道扬镳。当年10月，鲁尼入主伯明翰，开始了英冠执教之旅。在执教伯明翰的前9场比赛中，鲁尼只拿到了5分，仅仅两个月后，他就被伯明翰炒了鱿鱼，时间是2024年1月2日。

2024年5月，鲁尼又拿起了英冠球队普利茅斯的教鞭，结果开局后就让球队深陷降级区，到了2024年年底，普利茅斯实在无法接受这样的成绩，在2025年元旦到来之前与他解约。上一次他被伯明翰解雇，也是在元旦前后，新年对鲁尼来说成了一道迈不过的坎。

### 实力有限别再逞强

假如鲁尼在执教生涯中曾有过成功案例，那么他还算是一名合格的主帅，但是三年多过去了，他不仅一直在水平较低的球队中打拼，而且还频频受挫，没有一次让球

迷刮目相看。这说明鲁尼的执教水平与他的踢球水平，显然并不能画等号。

每一个人都有梦想，鲁尼执着于自己最初的梦想，想在教练行当中干出一番事业，这样精神值得肯定，但是他的实力的确有限，在三年多的执教生涯中并没有太大的进步。

一年多以前，当他接手伯明翰时，球队当时排名英冠第六，俱乐部高层是希望他带领球队冲一冲英超的，结果他让这支老牌英格兰球队从第六直降到倒数第四，进入保级区，让俱乐部、球员和球迷全部失望无比。

同样的经历从去年5月开始上演。有了执教伯明翰的教训，这一次带领普利茅斯，鲁尼理应能做好充足准备，因为新赛季从8月才开始，可是普利茅斯却在他手中一蹶不振，23轮过后仅取得4场胜利，目前积18分排在英冠倒数第一。有趣的是，在普利茅斯的2025年新年挂历上，一月份的肖像正是鲁尼，当时印刷时谁会想到这名主帅这么快就会下课。据悉，这份挂历已降到五折出售，这让鲁尼何等尴尬。

### 换条赛道可能更好

在被普利茅斯解雇后，鲁尼又回到了“无事一身轻”的状态，据英国媒体报道，他不会失业太久，电视台将很快聘请他担任比赛解说员。

其实，在前几段执教间歇期，鲁尼就已经是天空电视台的解说嘉宾，并且表现十分出色。他被认为是业内最优秀的评论员之一，虽然在性格上十分害羞，可是在演播室却非常自在。

其实，在曼联的黄金一代中，能转型成为优秀主帅的球员少之又少，贝克汉姆忙着做生意当老板，加利·内维尔和罗伊·基恩在解说行业如鱼得水，只有吉格斯、斯科尔斯以及索尔斯克亚选择做教练，其中最有名望的只有索尔斯克亚。

树挪死，人挪活。在执教上无法有所建树，鲁尼倒不如考虑一下换条赛道，可能有意想不到的惊喜。